

红色杏林，托举荆城健康梦

(上接第2版)



广聚英才汇动能

2023年11月29日，胸外科·心脏大血管外科专家团队在最新一代达芬奇手术机器人辅助下，只用一个小孔，在全省率先成功为一位早期肺癌患者实施单孔机器人肺癌根治切除术。术后第二天患者就可以下床行走和活动，不到一周便顺利出院。

常规的机器人肺手术需要3-4个切口，从“多孔”变“单孔”，最大程度保留健康肺组织，保护患者的肺功能，也将湖北省机器人微创肺手术推向了新的高度，进入了“单孔时代”。而率团队开展这一手术的，是首届荆门名医、胸心外科易军和麻醉科杨昌明这两名老党员。

早在20年前，易军团队开创荆门地区胸腔镜微创外科手术先河，此后不断攀登技术高峰，为实现手术只有1个小孔的更微创目标前行，填补荆门市

多项技术空白。千秋之业，人才为本。在人才强院“赶考”中，我院持续完善高层次人才引进及管理办法，构建“引育用留”全链条人才工作机制，实现医院和人才的“双向奔赴”。

目前，全院享受政府特殊津贴人员2人，湖北省有突出贡献中青年专家2人，享受省政府专项津贴人员8人，拥有硕士生导师42人及3个荆门市首批名医工作室。

功以才成，业由才广。院党委贯彻党管干部、党管人才的原则，落实“双带头”“双培养”工程100%，发挥党员骨干人才对于全院全员“提能力、转作风、抓落实”的典型示范和榜样激励作用，树立正确的选人用人导向，催生干事创业的内在动力，打造政治素养过硬、业务水平精湛、医德医风良好的创

新人才队伍。近年来，我院从国内外知名高校引进的博士来院后，先后承担了4项国家自然科学基金项目，课题负责人均已发展为党员并担任临床科主任或副主任。

人才是事业的基石，事业是人才的舞台。依托雄厚的人才及科研力量，医院学科建设获得长足发展，普通外科迈出创建国家临床重点专科的坚实步伐；神经外科成功入选国家卫健委能力建设和继续教育神经外科建设中心；功能性结直肠病诊疗中心作为全省同领域唯一、全市卫健系统首个省级临床医学研究中心建设项目顺利通过评估……

2023年，全院开展手术3万余台次，四级手术、微创手术分别占全市的41%、31%；科技成果转化实现荆门市卫健系统“零突破”并达6项。

余条，分类整理、定向整改，切实改善群众的就医体验，用实实在在的优质服务温暖民心。

针对群众看病就医反映的挂号难、程序多、排队长等问题，从“优流程、重体验”入手，以推进诊间预约、引进掌

上医院、完善诊区布局为抓手，陆续出台10项便民举措、完善18类服务设施，建立一站式就诊咨询服务。2023年，预约诊疗率达39%，门诊患者就诊平均等候时间缩短至21.14分钟。

“沉”出担当献仁心

“您有一份新的报告，请注意查收。”2023年6月7日23时56分，我院远程心电诊断中心接收到一份来自漳河卫生院的心电图报告。心功能科医师郑萍查看后发现此份心电图存在明显异常，立即通过“心电一张网”工作群向该卫生院医生询问患者病情。结合患者持续胸痛表现及心电图特点，郑萍诊断该患者符合急性冠脉综合征危急值心电图改变。

上报危急值后，立即启动胸痛中心救治流程。患者从卫生院紧急送往我院，于6月8日1时53分开展急诊PCI（经皮冠状动脉介入治疗）手术，顺利开通了血管，成功挽救了患者生命。

2022年11月，我院与漳河新区启动“心电一张网”建设，全面提升远程心电服务质量与基层医疗服务能力和效率，心功能科党支部多次组织医生下乡走访，深入基层，对心电图采集的规范化操作、“心电一张网”上传系统的使用、危急心电图的识别等进行现场指导，帮助提升基层医疗机构胸痛诊断和心电图诊疗能力。

通过这张无形的“救命网”，推动优质医疗资源向基层下沉，为更多基层危急重症患者提供高速、便捷的“绿色通道”，极大提高基层患者的救治率。

作为荆门市中心医院医

疗集团龙头医院，我院扎实推进分级诊疗制度和医疗集团建设，做实管理、人员、服务、患者下沉和资源、信息、技术、利益共享，多管齐下打通基层医疗末梢——

聚力影响群众健康突出问题“323”攻坚行动，加强防、筛、管、治纵向衔接和横向协同，早筛筛查4.75万人次、慢阻肺高危人群筛查3.48万人次、儿童青少年近视防控视力筛查7.52万人次，完成进度均全省靠前；

坚持到基层医院开设专家门诊、教学查房、手术指导，组织知名医疗专家进农村、进校园、进社区、进军营等开展义诊巡诊、健康讲座、送医送药活动，向基层捐赠医疗设备、健康帮扶、减免贫困患者医疗费用600余万元；

积极响应国家号召，对阿尔及利亚、新疆精河县和神农架林区医院、巴东县人民医院等进行援疆援外及技术帮扶，书写医者无疆大爱的生动注脚……

“公立医院是人民的医院，市中心医院始终坚持‘以人民为中心’的发展思想，以‘健康为中心’的发展理念，以‘打造江汉平原区域医疗中心’为愿景目标，坚守服务人民健康的初心，加强党建引领，锤炼医术医德，赋能医院发展，共建共享健康荆门。”院党委书记段睿表示。

(林娟 伍忠梅 高慷)

服务升温有“医”靠

“多亏了有你们，以后我自己一个人也能放心来复诊了。”5月21日，在我院门诊大厅，70岁的张奶奶拉着志愿者的手感谢道。

当日上午，张奶奶蹒跚走进门诊大厅，看到老人身边无人陪伴，身穿红马甲的志愿者立刻上前询问。了解到张奶奶身患糖尿病，并发症导致眼睛视力下降只剩光感，志愿者推来轮椅让老人坐下，全程陪同完成挂号、就诊、取药。

“老龄化社会的到来，独居、孤寡、行动不便的老人日益增多，作为老年友善医院，我们持续壮大服务队伍，细化服务流程，让独自前来就诊的老人也能得到贴心照顾，无缝隙陪诊。”门诊部主任刘庆表示。

近年来，院党委坚持医疗服务与人文关怀并重，秉持“服务



无限”的理念，强化职能部门服务临床一线、临床一线服务患者的“双服务”机制，通过关爱、温暖的接续传递凝聚起强大的服务合力。

深入开展“杏林先锋”优质

服务年活动，通过自查、互查，深入查找在服务态度、诊疗行为、工作职责、服务流程、设施环境等领域存在的问题，全院共收集来自近100个临床、医技及职能科室提出的问题、建议500

